

Expunere de motive

În domeniul sănătății guvernul are responsabilitatea creșterii calității vieții prin îmbunătățirea calității și siguranței actului medical și apropierea de indicatorii de sănătate și demografici ai țărilor civilizate.

Din păcate, o serie de indicatori specifici sănătății și demografiei ne plasează în continuare pe poziții inacceptabile în clasamentul european. Alocările bugetare pentru sănătate, cât și cheltuielile totale efectuate în România pentru sănătatea fiecărui locuitor ne plasează pe ultima poziție între țările candidate la Uniunea Europeană. Pe fondul acestei subfinanțări cronice, managementul sistemului și unităților sanitare este de slabă calitate, cu efecte dramatice asupra eficienței cu care contribuțiile pentru sănătate ale populației sunt cheltuite.

Strategia guvernului trebuie să țină cont atât de nevoile pacienților cât și de cele ale cadrelor medicale. Desigur că o reformă eficientă a sistemului sanitar, un management de calitate a unităților sanitare presupune costuri și cheltuieli mari. Există însă și o serie de măsuri pe care guvernul le poate lua fără a implica un efort financiar deosebit.

Articolul 16 al Legii nr. 306/2004 privind exercitarea profesiei de medic, precum și organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România stabilește condițiile de pensionare ale medicilor, condiții valabile și în cazul medicilor de familie. Acestea au un caracter de excepție față de prevederile Legii nr. 19/2000 privind sistemul public de pensii și alte drepturi de asigurări sociale. Astfel, medicii au dreptul de a se pensiona pentru limita de vârstă la împlinirea vârstei de 60 de ani femeile și 65 de ani bărbații.

Medicina de familie este o ramură importantă a sistemului de sănătate. Prima fază a actului medical este asigurată de medicii de familie. De aceea, se impune să acordăm atenția cuvenită solicitărilor medicilor de familie, în sensul eliminării inechităților existente. Una dintre acestea este vârsta de pensionare

diferită la medicii de familie femei față de cea prevăzută în cazul medicilor de familie bărbați.

Prezenta propunere legislativă dă posibilitatea medicilor de familie femei să își continue activitatea medicală, la cerere, până la vârsta de 65 de ani. Această prevedere se justifică și prin faptul că activitatea unui medic de familie nu este la fel de solicitantă ca cea a unui medic care își desfășoară activitatea în spital.

În sensul celor prezentate mai sus depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 306/2004 privind exercitarea profesiei de medic, precum și organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România”, pentru care solicităm adoptarea în procedură de urgență.

Inițiatori:

deputat Daniela POPA

deputații Grupului Parlamentar PUR-SL

